

阻断返贫通道 强化产业引领 推动融合发展

丹徒打响脱贫攻坚“收官战”

聚焦高质量发展 决胜高水平小康

本报记者 崔宁华
本报通讯员 李俊杰 朱则野

“能在家门口找到合适的工作，谁还愿意外出打工呢？”得益于强村富民项目，丹徒区荣炳盐资源区农民邓小金告别多年的异乡生活，成功应聘当地一家地板厂销售人员，在“家门口”实现就业。既能赚钱，又能照顾一家老小，在家的生活让他幸福感满满。

小康不小康，关键看老乡。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚收官之年，丹徒区认真贯彻中央和省、市关于农业农村工作会议精神，坚持以农民为主体地位不动摇，大力实施乡村振兴战略，着力推

目、保供给、调结构、稳增长，壮大经营主体、推动精准扶贫、农业农村工作稳中有进，广大农民的幸福感和获得感不断增强。

久困于穷，冀以小康。小康社会是中华民族千百年来对美好生活孜孜以求的朴素愿望和社会理想。在全面打赢脱贫攻坚战收官之年，丹徒区按照“一村一策”“一户一策”要求，坚持以“造血式”扶贫方式，探索经济薄弱村、建档立卡贫困户致富途径，打造强村富民项目，积极推进丹徒高新园“三集”标准化厂房、购买物业用房等24个在手项目建设，以产业促进发展，以发展实现小康。目前，全区43个经济薄弱村、1608户

3262人建档立卡低收入人口全部达标脱贫，村累计达标率和户累计减贫率均达到100%，全面完成了“强村富民达新标”行动的“双八”目标。以地处茅山老区的荣炳盐资源区为例，强村富民项目所建的9栋厂房分属4个行政村，由园区成立的物业经济园进行统一管理运营，按照代管协议，70%的租金收益归各村集体，每栋厂房的年租金收益在10万元左右，不仅给分属村带来了稳定收益，还吸纳当地100多名农民就业。据统计，4个分属村集体年收入均已超过85万元，与项目建设前相比增加了40%，实现了村强民富的小康目标。

为了确保脱贫不返贫，丹徒区加强对不稳定脱贫户、边缘户的监测预警和动态识别，统筹用好结对帮扶、政策性兜底、提供公益性岗位等各类保障措施，保持帮扶政策的延续性和稳定性，织密扎牢精准扶贫“安全网”。

为此，该区出台了《丹徒区防返贫机制》，通过明确防贫对象、构建三级监测网络、精准实施防贫举措，全面巩固脱贫攻坚成果。此外，计划引入保险公司参与防贫工作，为所有建档立卡户、边缘户购买防返贫保险，目前已进入招标阶段。数据显示，该区农村建档立卡低收入人口“两不愁三保障”和人均收入巩固率100%。

产业发展是脱贫攻坚和乡村振兴的关键。国庆前夕，总投资1.8亿元的镇江嘉园牧业生猪养殖项目首批1000头生猪进栏，标志着这项市重点“菜篮子”工程正式步入生产环节。该项目于今年5月签约，8月初全面开工建设，9月底即实现生猪进栏，充分展示了丹徒农业农村重大项目的建设速度。据了解，该区2020年排定农业农村重大项目25个，投资总额7.42亿元，目前已开工项目19个，开工率80%，项目建设如

火如荼。新签约农业项目9个，其中0.1-0.5亿元5个，0.5亿元以上4个，项目质量好、结构优、活力强，一二三产业融合发展势头进一步凸显。同时，该区积极构建现代农业产业“雁阵”，发展以龙头企业为主体、农民合作社和家庭农场跟进、广大小农户参与、采取订单生产、股份合作的产业化联合体。目前培育省级示范家庭农场5家、区级示范家庭农场40家，区级以上示范社比例达30%以上；培育省级以上示范合作社6家，区级示范社比例达20%以上。上半年，省以上农业加工龙头企业销售收入同比增长14.03%，利润同比增长24.83%；休闲观光人数30.6万人次，实现休闲观光农业综合收入2600多万元；网上营销主体653家，销售额7.57亿元，“互联网+农业”促进全区农业产业发展迈上新台阶。

区第三届宜人课堂教学节开幕

本报讯(凌光明 张涵潇)为深化教育教学改革,落实立德树人的根本任务,促进教师专业能力建设,日前,丹徒区第三届宜人课堂教学节在宜城小学拉开帷幕。各幼儿园园长、中小学校长、分管教学工作(园)长、教务主任、全体教研员、市级以上骨干教师、近3年新分配的教师等380余人参加活动。

开幕式上回顾了历年来宜人课堂教学节开展情况,从突出宜人主题、强化行动研究、大胆促进改革、提升品牌影响力4个纬度出发,深入谋划区域教学的方向;从“宜人课堂”教学节的历程、深度学习的思考与课堂表征、教学节的具体安排3个方面阐述了教学节总体安排和构想。

“本真的教学总是间接地顾及整体……教学之道是学与教的方式……”开幕式上,江苏省教科院教育发展研究中心主任张晓东博士为与会者带来《学科育人:一个新时代的命题》讲座。他从本质之思、审视之眼、落地之道阐述了每一个学科都是看世界的深邃的目光,坚定了教育梦想不是遥望而是用来追寻的信念。

“宜人教育”是丹徒教育的一张区域名片,宜人课堂的研究与探索一直在路上,该教学节已持续举办3年。本届“宜人课堂”教学节主题是“让深度学习真实发生”。前两届主题分别是“建构宜人课堂,凝练教学主张”和“深化课堂教学改革,培育学科核心素养”。每届教学节历时2个月,期间以教学节主题为核心,设学前教育、小学、初中、高中多个分会场,开设展示课,邀请省内知名专家、特级教师、教研员进行点评和讲座,覆盖全学段、全学科、全区域,引导广大教师深入研究与反思。持续的教育教学研究将促进教师把信息积累成知识,将知识深化成理解,理解演变为智慧,进而促进全区教育教学水平的提高。

谷阳镇纪委为村“两委”换届提供纪律保障

本报讯(曹莉 徐莹)“你对当前的村两委班子有什么建议和意见吗?”在某村办公室里,由谷阳镇纪委参与、多部门联动的村两委综合研判小组与党员代表、群众代表个别谈话,详细了解村“两委”班子的运行情况。镇纪委参与监督综合研判工作,为村“两委”换届提供坚强的纪律保障。

关口前移,纪律监督挺在前。谷阳镇纪委根据镇党委提供的村“两委”人员名册和征求纪检意见书面材料,提早谋划,提前介入,从严从实做好对党员干部的违纪排查。

主动参与,全程监督规范到位。镇纪委参与综合研判工作,把监督工作贯穿始终,通过走访群众、个别谈话等多种方式,全面了解和掌握村“两委”班子及村干部个人的勤政廉政情况,确保为百姓民心所向选干部。同时对综合研判小组的工作进行再监督,坚持公平公正,确保程序规范到位。

畅通渠道,严肃执纪问责。为确保严格执行“两委”换届纪律,镇纪委积极畅通党员群众群众反映问题的渠道,认真对待群众来电来访、网络舆情,加强对信访工作的管理,自觉主动接受各方监督,对换届工作中存在的违纪行为“零容忍”,确保村“两委”换届工作依法依规有序开展。

丹徒健儿散打赛场获佳绩

本报讯(陶鑫)日前,2020年江苏省青少年武术(散打)锦标赛在宿迁市泗洪县顺利举办。由丹徒区青少年业余体校选派的8名武术(散打)运动员参加了此次比赛,取得了一金一银、两个第五的佳绩。其中周清扬获男子17-18岁组80KG金牌,任佳恒荣获17-18岁组60KG亚军,徐杰获17-18岁组90KG第五名,徐傲获17-18岁组56KG第五名,周清扬、任佳恒达到二级运动员标准,代表队还荣获体育道德风尚奖。

据悉,丹徒区青少年业余体校是武术(散打)项目市区办训练单位,受疫情影响,为了更好的备战这次省赛,教练员采用了线上训练的模式,训练前教练员线上布置任务,训练后运动员上传训练视频,通过线上线下优化结合的训练方法,为本次比赛取得佳绩奠定了基础。



高桥镇全方位打响“净水战”

今年以来,高桥镇将“一主七支河”水环境提升工程列入全镇“六大工程”之一,加快镇域主要河道水环境提升,全方位打响“净水战”,使全镇水环境得到了明显改善。图为三支河河道整治现场。王志乐 摄影报道

“减税降费”为丹徒汽车制造业加油添力

本报讯(胡奕杰)今年1-9月份,丹徒区汽车制造业销售人为11.64亿元,较去年同期呈现出良好的增长势头。今年以来,丹徒区税务局更加注重在“六稳”“六保”大局中落实减税降费,确保减税降费政策直达基层,直接惠及市场主体,全面提升政策落实的精准性和渗透力,让全区汽车制造业享受到5090.37万元减税降费红利。

“我们今年1-9月份仅阶段性减免社保费这一项,就能释放590.04万元现金流,今年7月份更有394.47万元增值税留抵退税金额到账,让我们流动资金更加充裕”北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司财务总监吴岳中在谈到减税降费给北汽麦格纳带来的利好时表示:“各项减税政策与降费措施双重发力,让我

们企业坚定了发展信心,看到了未来希望。”

汽车制造业是丹徒区的特色产业之一。北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司以及多家零部件企业均入驻在镇江生态汽车产业园。北汽从2019年4月-2019年12月通过股权变更实现企业转型升级,2019年12月-2020年7月开始新车型导入试生产。“很幸运在转型之时恰好遇上减税降费,税务干部及时辅导,靠前服务,让我们享受到了税收减免、研发费用加计扣除以及阶段性社保费减免等多项减税降费政策”。北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司财务总监吴岳中在谈到减税降费给北汽麦格纳转型带来阻力时这样讲道。目前,北汽麦格纳已完成转型升级,新生产的ARCFOX新能源汽车已于9

月26日在北京国际车展亮相。同时,ARCFOX在华赋能下,成为首批搭载华为新一代MH5000 5G芯片T-BOX的车型,实现真正5G智能电动汽车出行。“我们将减税降费所节省资金用于聘请研发人员和研究开发新技术,争取将更多适合客户需求、应用新技术的新能源车投放市场”。吴岳中讲道。

坐落在镇江生态汽车产业园的海纳川海拉电子(江苏)有限公司同样享受到减税降费带来的生机与活力。

海纳川海拉电子(江苏)有限公司主营为特斯拉、奔驰、宝马等品牌开发与生产汽车电子产品。“我们今年在阶段性社保费减免方面享受到61.66万元,在增值税留抵退税方面更是直接释放出614万元的减税红

利,作为今年才正式投入生产的企业,目前大多数资金都投在设备等固定资产上,国家的减税降费政策为我们降低了成本,增强了经营活力,在一定程度上更是为我们提供了一个较为宽松的环境。海纳川海拉电子(江苏)有限公司财务总监罗建强在谈到减税降费为企业带来积极影响时这样讲道。

落实好减税降费政策既是税务部门责无旁贷的责任,也是服务好市场主体的应有之义。丹徒区税务局针对汽车制造业,努力用好政策法宝,不断“加码”服务。通过搭建“一对一”“点对点”交流平台,有计划地开展全覆盖辅导和专题性辅导,实现税收政策辅导“直通车”,让汽车制造业企业享受到减税降费政策落实“私人定制”。



省总工会老干部处赴西麓小学公益行

日前,江苏省总工会老干部处一行7人赴丹徒区西麓中心小学,开展“脱贫攻坚奔小康 助学助教公益行”活动。该小学45名贫困学生领取了省总工会老干部处捐赠的书包、足球、篮球等文体用品。据了解,此次活动是贯彻落实省总工会相关工作要求而进行的一系列公益活动。

鲍明成 摄影报道

高桥镇人口普查信息采集工作完成过半

本报讯(王媛 龚隼)为扎实做好第七次全国人口普查工作,高桥镇按照“部门分工协作、各方共同参与”的原则,认真做好人口普查的组织部署和实施工作,确保人口普查工作顺利完成。

杜斌是高桥镇的一名人口普查员,他所负责的京江村是高桥镇人口最密集的一个行政村。为确保能按时完成全村的人口普查工作,他几乎每天早上8点钟就开始进行入户宣传摸底工作;同时,为了确保普查工作做到不漏户、不漏人,杜斌会提前联系群众,预约好上门时间。据了解,京江村已完成1100户左右的摸底情况,进度为55%。预计10月28日之前能够全部完成摸底工作。

自10月2日高桥镇人口普查工作正式开展以来,该镇划分为6个普查区,72个普查小区,配备人口普查员72名、指导员18名。同时,为全方位提高全镇群众对人口普查工作的认知度,高桥镇通过召开会议、现场指导、悬挂横幅等多种宣传方式,努力营造人口普查家喻户晓、人人支持的良好氛围,悬挂人口普查工作横幅70多条,张贴宣传海报、公告共360多份。

截至目前,全镇人口信息采集工作已经完成52%,预计10月28日之前全面完成入户登记工作。

上党镇脱贫攻坚工作成效显著



本报讯(曹志平)10月17日是第7个国家扶贫日,也是第28个国际消除贫困日。日前,上党镇东沛村举办了扶贫日慰问活动(见上图张臻 摄)。来自丹徒区扶贫三会、区慈善总会等单位向该镇捐赠7万余元慰问金及物品,相关人员还对部分建档立卡户开展了入户慰问和义诊,为该镇持续巩固和提升脱贫攻坚成果提供了有力支撑。

据了解,近年来,上党镇深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要讲话指示精神,根据上级扶贫办部署要求,聚焦聚力精准

扶贫,精准脱贫,举全镇之力对经济薄弱村及建档立卡低收入户开展全方位帮扶。通过盘活物业存量,做强物业经济、入股标准化厂房等方式,为10个经济薄弱村争取到23个扶贫项目,共增收149.67万元,2019年实现所有村整村脱贫目标;依托扶志扶智、政策帮扶、特色帮扶等手段,推动建档立卡户实现稳定脱贫。截至目前,该镇434户建档立卡低收入户已全部脱贫,13户急需改造危房户全部改造到位,摸排出的88户不稳定脱贫户也正在强化帮扶责任,坚决不让其重新返贫。



拆除广告牌

近日,丹徒区城管局依法对华山街某小区违规设置的两块高6米、单面面积102平方米的楼顶广告牌进行拆除。在拆除现场,执法人员拉起警戒线,引导行人车辆绕道经过,并出动大型吊车,请专业人员实施拆除作业,消除了安全隐患。下一步,该局将继续加大户外违规广告牌的整治工作,提升城市形象。蒋泽茜 摄影报道